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(A)
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Y paBHu cy gaTH BekTopH d ,b, C
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Konctpyncarn Bektope: v, =2a+3b u

_— —_

=341
v, =5a 2b+c
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B)
1) Cpenma JMHHja TPOYTIIa MapaieiHa je ca

TpehoM cTpaHHIIOM M jeTHaKa HEHOj
MmoJIoBUHM. JlokazaTu.

2) Jlare cy tpu tauke A, B u C na npasoj [ u

2) Hekacy ! m j nMHEapHO HE3aBHCHU tauxa M wssan Te mpase. AKo je
Bextopu. Oxpenutu 6poj k Taxo ga —_—
PH. LAPER pe) 8 AB =3 AC wuspasuru BekTOp
BEKTOpU X U 0 KOJIMHEAPHH, aKo j€: e g g
N ‘p R )i Yy L P . MC sexropuma MA u MB
x=i+kj, y=-2i+3j
3)  OnpeauTH BPeIHOCT U3pasa: 3) MH3pauyHaTH TpUTOHOMETpHjCKe (YHKIH]E
a) 2sin45° +4cos45° OWITPOT yIiia ¢ aKo je COSQ = =%
0 0
.tg 60 tg30 4) Ymnpocrtutu u3pas
sin30° + cos 60° 1 1
tg 2 + ctg 3T tiga —tga
4) VYmupocturn u3paz ——————— cosax cosax
2 Ctg 14 5) Oppenutu ocraje OCHOBHE €J€MEHTE
5) Oppenutu ocraje eIeMeHTe IPaBOyriIor MPaBOYTJIOT TPOYTJIA, aKO je AaTo:
TPOYIIIa aKo je JaTa XuroTenysa ¢ = 327 a= 9\/5 7y=90" a=30°
Y.
u omrrap yrao @ = 29
©) D)
1) Tauke Cwu D nene nyx AB Ha Tpu
jenHaka oncevka. Tauka O je HpOI/ISBOIbHa 1) Hekacy M u N cpeauita crpanuna 4B u
W3BaH HpaBe AB . Axo je OA aun ¢D .quBopo_y{na ﬁCD' Hlokasati na je
MN =1 (AD + BC )
OB=h , H3PASHTH BEKTOpe OC n 2
0 D riomohy @ b 2) Hekacy i ¥ j JIMHeapHO He3aBHCHH
R A T T — ab.c sektopu. Onpenutu 6poj k Taxo 1a
— - g BEKTOPU X U Oyny KOJHMHEApHH, aKo je:
Koncrpyucatu Bextope: v, =2a—+b u N p, N y_, Y }i N P .
— - - - x=2i+j, y=ki-
1 2
vV, = 2 -3 b- 3 C.
3) Oppeautu BpeIHOCT U3pasa
3) UspauyHaTu TpUTOHOMETpHjCKe (QYHKIHjE P P P
owrTpor yria ¢ ako je tga = a) s 2 cos 1 +cos %
4) Jloxa3aTu HIEHTUTET b) tg z ctg z_ ctg z tg z
coSx coSx 2 4 6 4 3
- =2ctg’ a 2tg36° + 4 ctg 54°
l-cosa 1+cosa 4)  VnupocTuTH u3pas
2ctg54° +tg36°
5) Ompenutu ocTane OCHOBHE €IEMEHTE 5) OmpeauTH OcTajne OCHOBHE eleMeHTe

MPABOYIJIOT TPOYTJIa, aKO je IaTo:

c=100 y=90" pB=25%7".

HPaBOYTJIOT TPOYTIa, aKO j& JAaTO:

a=4J3  y=90° bH=12
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(A2) Hekacy i u j nnmHeapHO He3aBHCHH. Ao Cy BEKTOPH X M ) KOJIMHEapHH, OHZA Cy JHHEapHO
3aBHCHM Ia C€ MOTY M3Pa3HTH jeaH Ipeko Apyror. Tama 3a Hexu 6poj b Baxu ; =b- ; , Tj.

—2i+ 3;’ =b- (; + k;) OBO je uCTO WTO U — 2i + 3;’ = bi+ bk; , OZIHOCHO,

bi +2i + bk; - 3} = 6; (b + 2); + (bk - 3); =0. Osa jennakoct Baxku camo akoje b+2 =0 u
bk —3 =0. axne, 3a b = -2, nobujamo na je k = —%.

(A3) a) 2sin45° +4c0s45°=2-244.2 .42 32
tg60’ —tg30° _V3-¥ ¢ 23
sin30° + cos 60° %+§ 1 3
A4 tg,%”qLc}u‘,g31 _ctg +ctg 3z _2ctgj—j{ |
2ctg 5 2ctg3z 2ctg %
(AS) ¢=327, a=29°
4 sina =2 ; sin29°=——— . ¢ =327-sin29°;
c 327
a a=2327-0,48481 =158,53
c cosazé; cos29°=i; b =327-c0s29°
c 327
b=327-0,8746 = 286
£ =61°




(B1) nmoka3: Hexka je M cpepumire ctpanuiie 4B v Heka je

A N cpemmmre crpanune AC AABC.

—_— — — —

Tana je MN = MB + BC + CN , a taxohe
MN = MA+ AN . CaGupameM OBe JBE jeHAKOCTH

_  — — —  —

11061/1_]3 ce 2MN = MB + BC +CN + MA + AN
B C 2MN=(MB+MA)+BC+(CN+AN)
2MN =0+ BC+0
2W=B—C:,ﬂame, WZ%B—C:

Kaxko je MN Bexrop uspasxen npeko sekropa BC To 3Hauu Ja MMajy UCTH IpaBall Tj. 1a je
MN || BC unputomeje MN =1BC.
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(B2)
M AB=34C; MC=MA+AC = MA++ 4B
MB = MA+ AB — AB = MB — MA
MC = Mi+(MB - M)
4 . MC =MA+lMB—%MA
4 C B MC =2MA+1MB
— .o — _ 2602 _[(229-60)(229+60)
(B3) cosa == sina = l cos’ a \/ \/22";2950 —\/ s?
221
singr = 162929259 =5y = tga=0t= 26209 =% ctga =2
229
(B4)
( 1 j( 1 j ( 1 sinaj( 1 sinaj l+sina 1-sina
+tga —tga | = + - = .
cosa cosa cosa cosa \cosa cosa cosa cosa
_1-sina  cos’a 4

cos’ « cos’ a

B5) a=9/3, y=90", =30

4 sinozzﬁ s1n30°—9\/§;l=9\/§;c=18\/§
c c 2 c

a

cosa:é;cos30O b ,—3= b ; b=27
c 183 2 183

S =60°
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C B




(C1) 5 OA+ AB = OB
AB=0OB-0OA=b-a

[V
SN

OC = OA+ AC = OA++ 4B = a++(b—a)
OC=a+1b-1ta
A C D B - . =
OC=2a+1b
Crnu4Ho, @—@ Ej Ez—%ﬁ
OD=0B-L14B =b-L1(b-a)=La+2b
(C2)
71/ - jecy 3a1aTH BEKTOPH.
C
;\4
—1p
2a—-1b
2a"
) tga 7 % % % 7
(C3) tga=-L; sina = = =2 -7
“ \/1+tg a \/1+ \/757567249 &= 5=
_1
ctga =2 cosa = 1 - =5
\/1+tg o \/l+ % T
(C4) cosa  cosa _ cosa(l+cosa)—cosa(l-cosa) _
l-cosa 1+cosa 1-cos’ a
cosa +cos’ @ —cosa+cos’a  2cos’a s
= 3 =—— =2ctg”
l—-cos” sin“¢ ———
(C5) ¢ =100, y=90°, ,B=25°47'
cosﬂ——; €0825°47'= —; c0s825,78° = —; O,9=L a=90
c 100 100 100
sinﬂzé; sin25°47'=i; sin25,78°=i; 0,435=L;b=43,5
c 100 100 100 ———

a =89°60'-25°47"; a =64°13'



(D1) MN = MA+ AD + DN

M N e
MN = MB + BC +CN

2MN = MA+ AD + DN + MB + BC + CN
B C Kaxoje MB=-MA u CN =-DN 1O je
2MN = MA+ AD + DN — MA + BC — DN

= AD+BC

—1(4D+BC)

— - —

(D2) Hekacy [ u j nuHeapHO He3aBUCHH. AKO Cy BEKTOPH X W ) KOJNHMHEAPHH, OHZA CY JIMHEAPHO
3aBHCHH T1a CE MOT'Y U3Pa3MTH jesian npeko apyror. Tana 3a neku 6poj b Baxu y =b- X, 1j.

ki—j =b-(2i+j). Oso je ncro wro u ki — j = 2bi+ b j, onnocuo, (2b—k)i+(b+l)j =0.0sBa
jenHaxoct Baxku camo ako je b+1=0 u 2b—k = 0. Jlakne, 3a b = —1, nobujamo naje k = —2.

r 32 B 1443

(D3) a) sin£c0s£+ cos— = =
4 4 6 2 2 2 2

b) tg%ctg%—ctg%tg% = 1~\/§—1-\/§:_0

2tg36°+4ctg54°  2tg36°+41g36°  6tg36°

D4 = = =

(B4 2ctg54°+1tg36°  2tg36°+1g36°  3tg36°

(D5) a=4J3, y=90", h=12

4 c=~144+48 =/48-4 = J64-3 =8./3
sina—£~ sing =——=; sina=—; a=30°
c’ 83’ 2’
b ﬂ:600
Y




